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Plats och tid Norrtälje kommunhus, plan 1, konferensrum Väddö fredagen den 
25 april 2025 kl. 10:07-11:42 

  
Beslutande Ledamöter 

Åsa Wennerfors (L) (ordförande)  
Yvonne Forsberg Lindroth (vice ordförande)  
Alf Sandqvist (vice ordförande)  
Eva Axelsson (2:e vice ordförande)  
 

  
  

  
Övriga närvarande Antonia Berglund (nämndsekreterare) 

Marlene Edvardsson (nämndsekreterare) 

  
Justerare Eva Axelsson 
  
Justeringens plats och tid  
  
  

 
Sekreterare 

 Paragrafer §§8-14 

 Marlene Edvardsson   

Ordförande           
 Åsa Wennerfors   

Underskrifter 

Justerande           
  Eva Axelsson   
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Anslag/Bevis 
Protokollet är digitalt justerat. Justeringen har tillkännagivits genom anslag.   

Organ Kommunala Pensionärsrådet samt Rådet för funktionshinder 
Presidium   

Sammanträdesdatum 2025-04-25 
  

Datum då anslaget sätts upp 
 

Datum för anslags nedtagande 
 

  

Förvaringsplats för protokollet Kommunstyrelsekontorets kansli, Norrtälje kommun 
  

      Underskrift 

Marlene Edvardsson 
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 Ärendelista 

§8 Val av justerare  
§9 Genomgång av föregående presidieprotokoll  
§10 Rapport från samrådsgruppen angående remiss inför 

trafikförändringar SL 
 

§11 Inbjudan från Region Stockholm  
§12 Tillgänglighetsgrupp för Rådet för funktionshinder (RFF) och 

Kommunala pensionärsrådet (KPR) 
 

§13 Fastställande av dagordning inför kommunala pensionärsrådet 
och rådet för funktionshinders sammanträde den 9 maj 2025 

 

§14 Övriga frågor  
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§8      
 
Val av justerare 
Beslut 

Kommunala pensionärsrådet och rådet för funktionshinder presidium beslutar att utse Eva 
Axelsson (SKPF) att tillsammans med ordföranden justera dagens protokoll. Protokollet 
justeras digitalt. 

  

 
 
Beslutande sammanträde 
Beslutsgång 

Ordföranden frågar om rådens presidium kan besluta att utse Eva Axelsson (SKPF) att 
tillsammans med ordföranden justera dagens protokoll och finner att rådens presidium 
beslutar i enlighet med förslaget. 
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§9      
 
Genomgång av föregående presidieprotokoll 
Beslut 

Kommunala pensionärsrådet samt rådet för funktionshinder presidium lägger tidigare 
protokoll till handlingarna. 

 
Sammanfattning av ärendet 

Rådet för funktionshinder och kommunala pensionärsrådets presidium går igenom 
kvarstående punkter från föregående protokoll.  

Kommunala pensionärsrådet och rådet för funktionshinders ordföranden samt 1 vc 
ordförande rapporterar från samrådsmöten de närvarat på.  

Diskussioner fördes vid övriga frågor ang. projektpengar som kan sökas för volontärer till att 
stödja ofrivillig ensamhet, Var och hur sökes bidragen. 

 
Beslutsunderlag 
 

Protokoll  KPR-RFFPRE 2025-03-07 

 
  
 
  

Sida 5 / 10



 SAMMANTRÄDESPROTOKOLL  
 
 

 

  
2025-04-25 

Kommunala Pensionärsrådet samt 
Rådet för funktionshinder Presidium 
 
  

   

 

Digitalt  signerat Utdragsbestyrkande 
     

 

 
 

§10      
 
Rapport från samrådsgruppen angående remiss inför trafikförändringar i 
SL- och WÅAB-trafiken 2025/2026 (T26) 
Beslut 

Kommunala pensionärsrådet och rådet för funktionshinders presidiet beslutar att varje 
förening upprättar ett eget skriftligt yttrande och skickar in till trafikstrategen på 
kommunstyrelsekontoret senast den 28 april 2025. 

 
Sammanfattning av ärendet 

En remiss har inkommit från Trafikverket inför trafikförändringar i SL- och WÅAB-trafiken 
2025/2026 (T26).  Ett digitalt första möte har hållits 250404. Ett skriftligt yttrande från råden 
ska inkomma senast den 28 april 2025 till kommunstyrelsekontorets handläggare i ärende 
dnr KS 2025-477. 

 
 
Beslutande sammanträde 
Yrkanden 

Åsa Wennerfors (L) yrkar att varje förening upprättar ett eget skriftligt yttrande och skickar in 
till trafikstrategen på kommunstyrelsekontoret senast den 28 april 2025. 

Beslutsgång 

Ordförande frågar rådens presidium om Åsa Wennerfors (L) yrkanden kan godkännas och 
finner att rådens presidium beslutar enligt förslaget. 

 
  
Beslutet ska skickas till  
Kommunala pensionärsrådet 
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§11      
 
Inbjudan från Region Stockholm 
Beslut 

1. Kommunala pensionärsrådet (KPR) och rådet för funktionshinders (RFF) presidium 
beslutar att inbjudan skickas ut till hela Kommunala pensionärsrådet och ersättning utgår 
endast till presidiet i rådet. 

 
Sammanfattning av ärendet 

En inbjudan från Hälso- och sjukvårdsnämndens seniorvårdsberedning och hälso- och 
sjukvårdsförvaltningen Region Stockholm anordnar ett samverkansmöten med de 
kommunala pensionärsråden i länet per termin.  

KPR-samverkan VT 2025, Datum: Måndagen den 2 juni, klockan 13:00-16:00, Lokal: Lands 
tingssalen, Landstingshuset, Hanterverkargatan 45 Stockholm. 

De som planerar att åka anmäler sig själva direkt till Region Stockholm enl. inbjudan. 

  

 
 
Beslutande sammanträde 
Yrkanden 

Åsa Wennerfors (L) yrkar att inbjudan utsändes till hela Kommunala pensionärsrådet (KPR) 
och ersättning utgår endast till presidiet i rådet. 

Beslutsgång 

Ordföranden frågar om kommunala pensionärsrådet samt rådet för funktionshinder kan 
godkänna Åsa Wennerfors (L) yrkanden, och finner att KPR och RFF presidium beslutar i 
enlighet med förslaget.  

 
  
Beslutet ska skickas till  
Kommunala pensionärsrådet 
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§12      
 
Tillgänglighetsgrupp för Rådet för funktionshinder (RFF) och 
Kommunala pensionärsrådet (KPR) 
Beslut 

1.  Kommunala pensionärsrådet och rådet för funktionshindrades presidium beslutar att 
bilda en tillgänglighetsgrupp bestående av sex personer: Britt-Marie Åman, HRF, Tom 
Lindberg, RTP, Per Ljungström, RDF, Anne Sivertsson, SKPF, Alf Sandqvist, PRO, vakant 
SPF. Personerna är från både kommunala pensionärsrådet och rådet för 
funktionshindrade.   

2. Syftet är att bevaka tillgängligheten till allmänna plaster i tätorterna inom kommunen för 
äldre- och funktionshindrade innevånare. 

3. Metoden är att en tillgänglighetsvandring i kommunen utförs per termin, en sommar och 
en vinter per år och ett samrådsorgan för tillgänglighetsfrågor upprättas och som 
samordnare utses Åsa Wennerfors (L) ordförande.  

4. Uppdra till förvaltningen att upprätta ett tjänsteutlåtande till sammanträdet 9 maj 2025. 

 
Sammanfattning av ärendet 

I reglementet § 5 för KPR och RFF står: KPR har rätt att själv besluta om sina arbetsformer, 
t ex att inom rådet tillsätta beredningsorgan/arbetsgrupper och att medge dessa organ 
yttranderätt för KPR:s och RFF:s vägnar. 

En tillgänglighetsgrupp ska utses i råden. Syftet är att bevaka tillgängligheten till allmänna 
platser i tätorterna inom Norrtälje kommun för äldre- och funktionshindrade. Personer ska 
utses och en plan fastställas. Diskussioner fördes. 

 
  
Beslutet ska skickas till  
Kommunstyrelsekontoret 
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§13      
 
Fastställande av dagordning inför kommunala pensionärsrådet (KPR) 
och rådet för funktionshinders (RFF) sammanträde den 9 maj 2025 
Beslut 

Kommunala pensionärsrådet (KPR) och rådet för funktionshinders (RFF) presidium 
godkänner de två ändringarna i dagordningen för råden. 

 
Sammanfattning av ärendet 

Förslag till dagordning föreligger för Rådet för funktionshinder (RFF) och Kommunala 
pensionärsrådet (KPR) till sammanträdet den 9 maj 2025. 

Ändring i dagordningen föreligger för båda råden: 

1. Rapport från samrådsgrupp  

2. Information från kommunstyrelsen. 

 
 
Beslutande sammanträde 
Beslutsgång 

Ordförande frågar råden om de kan godkänna de två förändringarna i dagordningen och 
finner att råden beslutar enligt förslaget. 
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§14      
 
Övriga frågor 
Beslut 

Kommunala pensionärsrådet och rådet för funktionshinder lägger övriga frågor till 
handlingarna. 

 
Sammanfattning av ärendet 

Yvonne Forsberg Lindroth, (RFF), Norrtälje funktionshinderföreningars samorganisation, 
(NHS), informerar om ett utvecklingsprojekt gällande "Badplatser och tillgänglighetsplatser" 
med Kultur- och fritidskontoret. 

Åsa Wennerfors, (L), Kommunstyrelsen (KS), informerar om att socialnämnden har pratat 
om "ofrivillig ensamhet" enligt nya socialtjänstlagen. 

Alf Sandqvist, Pensionärernas riksorganisation (PRO), undrar vad som hänt med 
utbyggnaden av Norrtälje sjukhus.  Samrådsgruppen för råden har fått en inbjudan som 
tidigare har utsänts, att samråda med Kommunal Sjukvård- och omsorg i Norrtälje 
kommuns, (KSON) arkitekt gällande utbyggnaden.  

Anhörigstödsamordnare ska bjudas in till råden efter sommaren vid nästa råds 
sammanträde. 

En paus mellan rådens sammanträden för byte av ledamöter och ersättare införs. Råd nr 2 
start tid ca kl 10.55. 

Kontakt med Marianne Cleland, utvecklingsledare från KSON gällande vad som ska 
föredras på nästkommande sammanträde för råden. 
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